
Welterbestadt Quedlinburg 
Der Oberbürgermeister 

 

 

beantwortet durch: Held, Kerstin gez. K. Held 23.4.25 

Erforderliche 
Mitzeichnungen: 

3.3 Bauhof gez. K. Held 23.4.25 

Fachbereich: 3 Stadtentwicklung, Bauen, Umwelt gez. i. V. K. Held 23.4.25 

 
Oberbürgermeister Frank Ruch gez. F. Ruch 24.4.25 

 

 
Datum der Beantwortung:  23.04.2025 
 

 
 

Anfrage:  
 

1. Wie viele Jagderlaubnisscheininhaber gab es im Jagdjahr 2024/2025?  

2. Wie viele Jagdgäste gegen Gebühr gab es im Jagdjahr 2024/2025?  

3. Wie viele Jäger wurden im Jagdjahr 2024/2025 zur Jagdausübung vorübergehend 
herangezogenen?  

4. Wie viele Drückjagden gab es im Jagdjahr 2024/2025?  

5. Wie viele Nachsuchen mussten im Jagdjahr 2024/2025 durchgeführt werden?  

6. Wie war die Jagdstrecke im Jagdjahr 2024/2025? Bitte nach Arten unterteilen.  

7. Ist eine Hegeschau für 2025 beabsichtigt?  

8. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2024/2025 die Wildbrettpauschale erhoben?  

9. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2024/2025 Gebühr durch Jagdgäste erhoben?  

10. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2024/2025 Abschussgebühr erhoben? Bitte nach 
Arten unterteilen.  

11. Wurden bei den Tieren Tollwut oder andere übertragbare Krankheiten festgestellt?  
 
 

 Beantwortung einer Anfrage 
gemäß § 13 der Geschäftsordnung des Stadtrates der 

Welterbestadt Quedlinburg und seiner Ausschüsse 

 

Antwort Nr.: Antw/005/25 

öffentlich  Datum der Anfrage: 13.04.2025 

 
    

Anfrage zur Jagd in den EJB der WES Quedlinburg 

  



Antworten: 
   
1. Wie viele Jagderlaubnisscheininhaber gab es im Jagdjahr 2024/25? 
 
Im Jagdjahr 2024/25 wurde neun Jägern ein Jagderlaubnisschein ausgestellt. 
 
2. Wie viele Gäste gegen Gebühr gab es im Jagdjahr 2024/25? 
 
Im Jagdjahr 2024/25 gab es einen Jagdgast gegen Gebühr. 
 
3. Wie viele Jäger wurden im Jagdjahr 2024/25 zur Jagdausübung vorrübergehend 
herangezogen? 
 
Im Jagdjahr 2024/25 sind zur Durchführung von zwei Drückjagden 14 Jäger für zwei Tage  
herangezogen worden. 
 
4. Wie viele Drückjagden gab es im Jagdjahr 2024/25? 
 
Im Jagdjahr 2024/25 gab es zwei Drückjagden, eine im Steinholz und eine im Eselstall. 
 
5. Wie viele Nachsuchen mussten im Jagdjahr 2024/25 durchgeführt werden? 
 
Im Jagdjahr 2024/25 wurden 9 Nachsuchen durchgeführt. 
 
6. Wie war die Jagdstrecke im Jagdjahr 2024/25? Bitte nach Arten unterteilen. 
 
Jagdstrecke 2024/25: -     44 Stück Rehwild, 26 Stück Schwarzwild, 2 Stück Marderhund,  

     10 Stück Füchse, 5 Stück Waschbären. 
 
7. Ist eine Hegeschau für 2025 beabsichtigt? 
 
Die Hegeschau des Jagdjahres 2024/25 findet am 10. Mai 2025, im Klubhaus Thale, statt. 
Der Tag für die Öffentlichkeit ist der 11.5.2025. 
 
8. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2024/25 die Wildbrettpauschale erhoben? 
 
Im Jagdjahr 2024/25 wurde Wildbretpauschale in Höhe von 931,14 Euro erhoben. 
 
9. und 10. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2024/25 Gebühr für Jagdgäste und 
Abschussgebühr erhoben? 
 
Gebühr für Jagderlaubnisscheine: 2825,00 Euro 
Gebühr für Tagesjagderlaubnisscheine (Jagdgäste): 60,00 Euro 
Gebühr für den Abschuss durch Jagdgäste: 0,00 Euro. 
 
11. Wurden bei den Tieren Tollwut oder andere übertragbare Krankheiten festgestellt? 
 

- 2 Füchse waren mit Fuchsbandwurm befallen 
- 2 Waschbären hatten Staupe 
- fast alle Wildarten sind mit verschiedenen Zeckenarten oder 

Hirschläusen befallen  


